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І Передплата

на «РУСЛА НА» виносить: і

в Австри :
І на цілий рік . . . 12 р. ав. )
’ на пів року . . .  6 р. ав. |
і на чверть року . . Зр., ав. ;
* на місяць . . . .  1 р. ав. ;

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
і Поодиноке число по 8 кр. ав. іі і- -------------- ------------------ •*-•-<»•4 і

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ПІашкевича.

4 »
Виходить у Львові що дня ;

крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиціїл «Руслана» під ч. 5 
ул. Л їн д о го . — Експедпцпя 
місцева в Аґенцпї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише і 
і на попереднє застережене. — і

Реклямацпї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, Я в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 

’ 16 кр. від стрічки. ’

нас так гнобить? А чей-же хто як хто, а 
«угодовці» повинні так для добра руского 
народу, о котре ніби то так «енерґічно і 
інтензивно» дбають, як для успішності! 
своєї і довгої політики, як в кінци і в ін
тересі своєї власної поваги між руским на
родом, передовсім дбати о... зміну систе
ми в трактованій Русинів правительствен- 
ними (=польскими) властями, урядами і у- 
рядниками. Вез зміни тої системи іх полі
тика не може бути успішна, бо не здобу
де собі найголовнїйшої підстави і сили до 
успішносте, якою є однодушна згода на 
роду з політикою своїх заступників і довірє 
до них; без тої зміни вкінци остануть »по- 
сли-угодовцї» до суду-віку лише предме
том підозріваня, посьміховища і погорди, 
хоч-бц навіть — припустім — несправе
дливо, а кружок їх прихильників буде но 
кождих «довірочних зборах народовців« 
лише маліти. О скілько-ж би то зараз біль
ші вигляди на успіх мала їх політика, ко
ли би подбали о сміну тої системи! Бо 
довірє руского народу, котрого тепер, як 
самі здорові знають, зовсім не мають, му- 
сїло би прихилити ся до них, хоч може 
не через ніч, так все в недовгім часі'.

Чи се така велика річ — тота зміна 
системи?... Так, дуже велика! Се перша 
підстава всякого »добра руского народа», 
без котрої народна робота мусить ще тиж
н ів  поступати, ніж корчованє бразилїйских 
лісів. Се перша, невідперто конечна під
става до всякої дальшої угодової акциї 
в краю; без неї неможлива анї так бажана 
для добра краю і держави згода між обо
ма народами, заселяючими Галичину, але 
неможлива навіть ніяка акция угодова та
ка, щоби мала бодай тінь вигляду на успіх. 
Се не постулят закокуріченпх Німців: »від- 
кликанє язикових розпоряджень«, а так 
природне і самозрозуміле услівє, як те, 
що ті. котрі хотять помирити ся, мусять 
передовсім перестати бити ся. Такою вели-

Сконфісковані небелицї.
За посередництвом інтерпеляції! посла 

Танячкевича »Дїло« спромогло випечатати 
недавно сконфісковані дві статі'. Ми про
тивні взагалі конфіскатам, що опираючись 
часом на якімсь однім слові або висказї, 
цілий наклад Газети віддають на знищене. 
Звичайно така конфіската не осягає своєї 
цїли, а стає лінії доброю реклямою.

Так стало ся і зі статями »Дїла«. Ін
терпелював за них пос. Танячкевич в Раді 
державній, але хиба для правної засади, бо 
пересічний чоловік, не урядник ц. к. про
куратори!, дармо висиляє побачити в ін
кримінованих уступах щось такого, що пі
сля єго льоґіки і суспільної моралн за- 
слугувало би на конфіскату. Але бо і сей 
зміст такий марний, такий никчемний, 
що шкода було бити у великий бубен пар
ламентарної інтерпеляциї за такою безвар- 
тістною згубою. Тепер, коли ті статі че
рез конфіскату набрали реклями і кожднй 
прочитав їх з тим більшою увагою, може 
переконати ся. яка хитка і недоброговіст- 
на буває арґументация »Дїла« особливо в 
партийних справах.

Змалювавши невідрадне політичне по
ложене галицких Русинів, одна із скон
фіскованих статий відзивавсь так:

І що ж на се наші посли?
Независимі мусять в раді державної 

обмежати свого діяльність головно на ін
терпеляциї. На них ніхто доси не відпові
дає, але користь виходить та, що сьвіт ді- 
знає ся про вартість нашої конституції]. В 
соймі наші посли неспосібні навіть до інтер-! 
пеляциї, котрі врешті не мають тут навіть 
того значіня, що в раді державній.

Що-ж би у нас могло бути першою 
познакою якої-небуть справді важної для 
нас концесиї иньшого, як не зміна — бо- : 
дай слід якоїсь зміни тої системи, котра1

. екою річню є зміна системи для пас. Ал 
для «мирної, угодової політики послів-уго
довцїв» не повинно бути зовсім великою 
річню подбати о сю велику річ для добра 
руского народа.- Хто має за собою хри- 
стияньско-славяньскин союз, парламентарну 
більшість разом з колом польским і ексце- 
лєнциєю Яворским, хто має вкінци за со
бою ґр. Туна і иравнтельство попросту 
длятого, бо ґр. Тун потребує і правиці 
взагалі і з окрема христинньско-славянь- 
ского союза та руских «послів-угодовцїв» 
— той ачейже легко міг би постаратись 
о те, щоби у нас ц. к. власти, уряди і 
урядники шанували закон і слухали роз
поряджень ц. к. висілих властей.

Славна се арґументация, нічого каза
ти! Велика річ, зміна системи, не повинна 
бути великою річню для послів-угодовцїв, 
они повинні подбати о сю велику річ! А 
независимі що? — О, тих усираведливляє 
»Дїло« одним словом: они сповнять свій 
обовязок кількома інтерпеляциями. Се легка 
задача! Бо і ціла опознция не вимагає на
пруги. На опозиційним конику можна легко 
стати великим і популярним чоловіком. 
Міг же-ж такий Вольф своїм криком стати 
популярним і славним проводиром австрнй- 
ских Німців, то може і пос. Танячкевич 
інтерпеляциями стати проворним мужом 
державним, як се доказала єго тактовна 
по стилю і формі і вельми успішна телє- 
ґрама до намістника Пінїньского в справі 
засуджених за вибори; можуть навіть ре
дактори »Дїла« своїми »програмовими ста
тями«, яких зразок ми подали в горі, стати 
ґенїяльними діячами і піонїрами народної 
політики!

Оповіщене!
Дирекцня «Краєвого Союза Кредитового» 

стоваршпеня зареєстрованого з обмеженою по
рукою у Львові подає отсим до прилюдної ві-

З житя і гадок.
Драматургічна карнвра доктора з Мостів вели

ких; спізнена рецензия; підслухана розмова; при
года з рускою катедрою; отворене церквий »На
родного Дому* і св. Миколам; оо. Василями у се

стер Василиянок-, профанация св. Миколам.
Доктор з Мостів великих мав тілько один 

раз щастє на поли драматичнім: що дістав пре
мію Виділу краєвого. Щастє се не аби-яке, ко
ли зважить ся, що «Кандидат» є першою про
бою єго драматургічних спосібностип, а в до
датку, що ся проба на премію — зовсім неза- 
сдугує. Але поза тим самі »пех-и«. В диредциї 
львівскої поліцаї, чи в намісництві загрязла бу
ла комедия через якісь там політичні натяки 
і не могла видобутись близько через два роки. 
А коли нарешті дістала ся на сцену, артисти 
якось не мали часу вивчити ся ролі. Нарешті 
критика зовсім примовкала так саму виставу, 
як і стійність самої комедиї і по нашій думці 
зробила тим кривду авторови, яку ми бодай в 
части хочемо направить

Що найпікантнійше в тій комедиї — се 
був афіш: такий прозрачний, що заінтригував 
цілу львівску Русь; збігла ся до театру в надії, 
що побачить живі портрети знаних осіб і типів. 
Але на афіши і скінчило ся; в комедиї самі чу

жі нам і незнані типи і ситуацій'. - Передовсім 
сам кандидат вийшов такою пасивною і незна
чною фігуркою, що зовсім неоправдано надає 
назву цілій штуці.

Він ані не старає ся о мандат, ані о пан
ну, а чепить з якоїсь неонразданої «чемности» 
в домі підпанка, де пані дому заставляє на не- 
го сїтн для своєї доньки. Цілий дім «паньства 
ржондцїв» чужий для нас. І хотяй добродушний 
може найреальнїйше і з гумором, то все таки 
бачимо в нїм радше тип полпка-офіциялїста, 
ніж хотьби навіть закантуреного Русина.

Оба аґітатори-академики начеркнені лише 
побіжно і мимо огнистої перори Білїньского, не 
вносять з собою на сцену правдивої виборчої 
атмосфери. Добрим типом був би проворний, 
сьвідомий мужик-виборець, що без огляду ріже 
правду в оди пану кандидатови, але єго пере- 
буванє в тім паньскім домі, та гостюванє ста
влять єго в неприродну ситуацию. Взагалі тра
тить ся штука богато через те, що акция через 
всі якти веде ся в паньскім сальоні і до нас 
заходять тілько глухі і неясні вісти виборчої 
кампанії. Такою неясною справою є махінация 
закордонної агітаторки, вдови по професорі. Та 
і сама тота особа загадочна для нас. Чи се тип 
з України? Чи тут в Галичині ми чуваємо що 
про таких женіцин? Навіть, коли-б дійсно такий

факт збув ся, то ще не кваліфікує ся він на 
сценїчйі дошки, бо він є лише відосібнений, при
падковий. А на сцені тілько те має стійність, 
що носить на собі загальні цїхи, є типовим.

Безперечно найліпшою і одинокою, живою 
личностию є учнтель-страхайло, що рад би при
служити ся рускій справі, але з огляду на своє 
зависиме становиско так лякає ся всякої полі
тичної акциї, що лише других відстрашує свої
ми «довірочними» донесеними і інформациями. 
Є се новий тип в нашій драматичної літерату
рі і знятий вірно з житя.

На представленю було богато оплесків. 
Деякі товсті дотепи викликували то сьміх то 
негодованє. Ліпше, якби їх не було. Але... авто
ри горді часом і на свої несмачні гру
босте. Автора викликувано по другім акті, а 
він кланяв ся зі свого місця на всі сторони.

Але коли я вже завернув ся до тамтогомі- 
сячної вистави театральної, то згадаю про одну 
пригоду, якої був-єм сьвідком в авдиториї. Сиджу 
собі на своїм кріслі, а біля мене якась дама у 
шовках та в брилянтах. Два панове, що сиділи 
біля неї, говорять по руски, а она тягом відпо
відає по польски. Нарешті один відзивавсь:

— Чому ви пані говорите тілько по 
польски.»

— Бо ро гизкн піе шпіет.
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домости, що льокаль стоваришеня приміщений | стоваришеня. Уділи членьскі будуть приносити 
тепер в Товаристві «Дністер» у Львові (Ринок дивіденду в мірі добутого зиску стоваришеня. 
ч. 10, на II. поверсі). Дирекция буде урядувати і Вкладки щадничі на 4’/»% приймає дирекция 
для сторін інтересованих кождого дня (з виїм-{«Краєвого Союза Кредитового» без обмеженя
кою неділь і руских сьвят) від години 12-ої 
в полудни до 2-ої години пополудня. Приступа
ючи до впровадженя в житє «Краєвого Союза 
Кредитового* повідомляє дирекция, що тим Вп. 
членам, котрі заплатили уділи членьскі, висилає 
до підписаня заявлена до приступленя в члени, 
та по одержаню тих-же розішле їм книжки 
уділові. Рівночасно відзиває ся дирекция «Кра- 
євого Союза Кредитового» до загалу руского 
народа в краю з прошенєм о як найчисленнїйше 
нриступленє в члени стоваришеня, позаяк від 
того залежить розвій стоваришеня, що поклало 
собі за ціль: сполучити економічні сили членів 
для добробиту, а до переведена тої цїли буде 
«Краєвий Союз Кредитовий» орґанїзувати сто- 
варишеня, товариства і спілки економічні, як і
також старати ся о кредит для тих-же, та доіпрасї наробили доповняючі вибори в Новім Тор- 
того конечною є річню, щоби наше краєве сто-[зі. Два кандидати сторонництва ковеервативно- 
варишенє найшло щирий привіт в найширших! го кс. Альбін і людового Ян Шафлярский пере- 
кругах рускої суспільності! і тим способом мо- і пали цілковито, отримавши заледчи по 22 і 9 
гло виказати ся довірєм народа супротив своїх ' голосів, а вийшов з урни тамошний фізик др. 
і других інституций кредитових. Беднарский 149 голосами, хотяй до иослїдного

«Краєвий Союз кредитовий» приймає та-; дня виборів не кандидував зовсім. Сей прояв 
кож до користного обороту капітали за опро- можна витолкувати собі лише тим, що простий 
центованєм і на підставі ухвали ради надзира-, нарід окресности Нового Торгу ще не підгото- 
ючої приймає дирекция вкладки щадничі на , ваннії політично, не має виробленоїсьвідомости 
4* 1 * з/2%, щоби капіталами придбаними уділяти донеслости виборів, політичних прав і тягарів, 
кредиту руским товариствам задатковим по но- ; а з другої сторони, що новий посол, хоч чоло- 
вітах, спілкам господаревим і промисловим, як-вік незнаний на поли політичної діяльності!, 
також поодиноким особам до піднятя вказаних своїми особистими прикметами подавав вибор- 
предприємств, та щоби таким робом громадно * цям надію на безпристрасне а совістне і спра- 
зібраний гріш народний одним приносив свій’ведливе заступництво інтересів своїх виборців, 
безпечний дохід, а другим добра зарятовував ’ Др. Беднарский є селяньскою дитиною з 
серед невідрадних відносин економічних. В од- | тамошного округа і знаний та поважаний за- 
нім і другім напрямі мусимо показати свою силу [галько в своїх околицях зі своєї діяльності! як 
народну: єдности, довіря і праці, щоби «Краєвий І лікар і фізик повіту. Мимо того орґани всяких 
Союз кредит.» став дійсною сполукою розкине- партий заходять в голову, як могло стати ся 
них сил економічних для добробиту народа. Коли!таке специяльно галицке чудо, що вийшов но
на иньших областях нашої діяльності! суспіль-1 сол, не бувши кандидатом, а що найсьмішнїй-
ної єдність сил і спільне прямованє стають по
трібні, то на поли економічнім є то неминучою 
конечностию. Коли нарід руский видвигнув пер
шорядні інституциї економічні, як «Народну 
Торговлю» і «Дністер», то не має розумної пря
ним зрозумінєм своєї мети до культурного по
чини до зневіри у власні сили, але з повин- 
ступу мусить іти вперед. А рук нам не закла
дати поки час, тілько скоро і витревало става
ти проти тяжких ворогів: мало земельности, 
браку промислу і лихолїтя народного.

Один уділ членьский в «Краєвім Союзі
Кредитовім» виносить 25 зр. Кождий член сто-|ганяня запротестували не лиш представителі
варишеня може мати більше уділів. Разом з кво
тами призначеними на уділи належить зложи-
ти вписове в квоті 1 зр. на резервовий фонд1 манного поступованя пруского правительства

— Та-ж ваш чоловік Русин, то ви повинні 
навчити ся від него.

— О, .іи± іегаг ха рогпо 81а іпиіе зі§ исхус.
— Тілько пригадати собі; ви-ж з дому 

певно говорите но руски.
— 0 піе, и паз № (Іонні іпоиіопо Іуїко ро 

роїзки.
— Як же-ж се, коли ви прецінь Русинка.
— Аіе £<І2ІЄ2 Іат, ргхесіеі Роїка!
— Та-ж ваш батько був Русин.
— Сой 2 Іе^о, аіе пааіка — Роїка. Ну, по

думав я собі, як тоту паню Господь поблаго
словить дочкою і она вийде за Русина і знов 
буде мати дочку, а тота дочка з замужя з Ру
сином знов дістане дочку, то правнучка певно 
так само скаже:

— Сох 2 (Є£0, аіе таіка — Роїка. Ой, се 
наше жіноцтво цікаве не в одному напрямі. 
Був я недавно на селі в однім знайомім домі 
Зговорило ся про біжучі події і зійшло ся на 
виступлене проф. Колесси в справі рускої ка- 
тедри. Катедра ся важна річ з огляду на сьвя- 
щеньство, катедра се загально-руска справа, ка
тедра належить ся Русинам і Колесса зробив 
непатріотично, виступаючи против засиованя 
другої рускої катедри — орекли ми разом з 
господарем. А на те питаєсь молоденька і люба 
господиня дому:

— А хто-ж се, той п. Колесса, який, бу
дівничий, чи сьвященик?

— Го, го, він міг би бути і одним і дру
гим, випередив я у відновіди господаря, бо се

висоти. Всякі письма і посилки грошеві нале
жить адресовати «Краєвий Союз Кредитовий» 
у Львові (Ринок ч. 10. II. поверх). На жадане 
висилає ся статут «Краєвого Союза Кредитово
го» і заявлене до приступленя в члени.

Дирекция «Краєвого Союза Кредитового», 
стоваришеня зареєстрованого з обмеженою по
рукою у Львові дня

0. Іван Чапельский 
Григорий Врецьоно

23. н. ст. грудня 1898 р.
Др Кость Левицкий 
Др. Льонґін Озаркевич

Кость Паньковский.

ВІСТИ політичні.
Богато крику і толків в краєвій, нольскій

ше, кожде з них узурпує тепер нового посла 
для свого сторонництва. Людовцї твердять, що 
др. Беднарский заявив ся за їх програмою, кон- 
серватистп потішають ся, що їх сторонництво 
перенесло свої голоси з кс. Альбіна на др. Бед- 
нарского і тому мають право уважати єго сво
їм кандидатом.

Другою справою, котра занимає тепер поли
ску прасу суть насильні видаленя нольских ро
бітників з Німеччини. Та ся справа дотикає не 
лише Поляків, але всіх чужосторонцїв, що по
селили ся в Німеччині. Против сеї політики ви

держав, котрих горожами були безпідставно 
вигнані. Против такого шовіністичного а негу-

голова, що раз! Але він припадково є професо
ром на львівскім університеті.

— А що-ж професор має рішати, чи має 
бути церков, чи ні?

— Яка церков? запитали ечудовані ми
оба.

— Ну, тота друга катедра у Львові. Я 
знаю, що до сьв. Юра ніхто не ходить, бо да
леко, а в місті церков Народного Дому ще не 
отворена — формально нема де помолити ся...

Було з того сьміху, але можна би і висію
вати поважні дані, як то ми виховуємо своїх 
сестер, жінок і доньок. Та я оставляю се тим 
разом на боці, а хочу доторкнути справу отво- 
реня церкви Нар. Дому, що мало відбути ся 
в пятьдесяту річницю вступленя на престол на
шого цісаря. Се могло і повинно було бути ве
личавим еьвятом для львівских Русинів і було 
би найкрасшим звеличанєм того дня, який об
ходили радісно всі народи Австриї. Але «Сові- 
тови» Народного Дому не лежало се на серци 
Хотяй церков вже цілком готова і нїчо не сто
яло на перешкоді отворити єї в тім памятнім 
днн, залишено се з якихсь чисто особистих 
взглядів. А надто кождий день проволоки є ве
ликою кривдою для руского населеня середмі- 
стя. Недостаток церкви для вірних величезний. 
Длятого не оправдають «Совіт» Народного До
му жадні толки ані викрути. А найліпшим до
казом на се є, що на жовківскім передмістю 
о. Васїлевскнй отворпв церков св. Миколая, хо
тяй она ще не зовсім відреставрована і вівтарі

піднесли ся енерґічні голоси протесту в самій 
Німеччині. Запротестували передовсім берлинь- 
скі купці, з котрими даньскі фірми позривали 
всякі зносини. Купці заговорили в інтересі нї- 
мецкої торговлї, для котрої політика виганяня 
була чутким ударом. Але против тої політики 
виступив і поважний учений нїмецкий, профе
сор берлиньского університету Дельбрік. В сво
їх Ргеїіззізсіїе ІлЬгЬйсй'ег оголосив він етатю, в 
котрій безпощадпо скритикував иоступованє 
пруского правительства з Данцями в Шлезвику 
і Гольштинї. Виганяне спокійних і невинних ро
бітників і слуг даньских назвав просто «бру- 
тальностню». І стала ся нечувана річ! Прави- 
тельство поступило в своїй заїлости консеквен
тно крок дальше і поважило ся подоитати пра
во нїмецких університетів, право свободи виска- 
зуваня гадок, свободи науки. Професорови Дель- 
брікови виточено за згадану статю дисциилї- 
нарку. Вість о сій дисциплїнарцї порушила всі 
світлїйші та свободолюбнїйші уми Німеччини. 
Навіть шовіністична молодїж берлиньского уні
верситету урядила Дельбрікови сердечну манї- 
фестацию, бо туть розходить ся о напважнїй- 
ше право університету і унїверситетского про
фесора, котрого ніякий університет, ніякий про
фесор, ніякий студент не повинен і не дасть 
собі відобрати. Так само вся непопсована нраса 
станула в тій справі по стороні Дельбріка а ви
ступила против правительства, котре своїм по- 
ступком хоче університетові! відобрати право 
вільної науки і критики, а унїверситетских про
фесорів звести на цензорів людскої мисли.

З нагоди сьвят Рождества відбуло ся тра- 
дпцийне припятє колегії Кардиналів Папою рим- 
скнм. Св. Отець виголосив бесіду, в котрій по
дав огляд на сумні випадки добігаючого до 
кінця року і заявив, що стало ся дуже добре, 
що Европа злучила ся, аби поставити запору 
диким загонам елементів перевороту. Однак се 
можливе тілько на підставі боязнн Божої як 
основі загальної моральності! народів і держав. 
Відтак доторкнув св. Отець відносин Церкви до 
Італії і запримітив, що суть познаки, які не бо
гато доброго пророкують для І Іеркви в буду
чім році. Ті, що держать в своїх руках керму 
держави, не могуть безкарно нарушувати пова
гу і права Папи римского, та що єго положене 
стісняють чим раз більше, але переслідують та
кож і прасу, що стає в' обороні релігійних і мо
ральних інтересів. Також і духовеньство виста
влене на ріжиі докори і переслїдованя строгими 
зарядженими, хотяй оно з певностию найменче 
має сиільности з підбурюючими плянами. На
віть з того, що оно додержує послуху павскій 
столиці роблять їм тяжкий закид. Однак духо
веньство полишить ся вірним своїй місиї, своїм 
обовязкам і не зійде з вказаної дороги ані че
рез підхлібства, ані через грозьби. Постійність

уставлені провізорично, щоби лише заспокоїти 
духовну потребу руско-католицкого населеня. 
В церкві мало не подусили ся, так було нато- 
лочено народа, хотяй тамто передміетє має ще 
дві иньші церкви: св. Пятниць і оо. Василнян.

Ага, оо. Василияни! І про них скажу слівце 
правди. їм не тілько не хоче ся їхати з місця
ми до Америки, але навіть на Стрийске неред- 
міетє до каплиці сестер Василиянок. За часів 
бл. п. кардинала Сильвестра, коли о. Гузар був 
капеляном у Василиянок, бувала в каплици що 
неділі і утреня о год. */а7 рано і богослуженє
і вечірня, церков стояла отвором для всіх вір
них, і простий нарід, що сотками працює на тім 
передмістю, особливо літом коло будівель, мав 
там своє духове нрибіжище. Оо. Василияни ста
рили ся веїми способами переняти сю церков 
на себе, а коли діпняли свого, — в церковній 
брамі заржавіли завіси. Каплиця сестер Васи
лиянок стоїть тягом заперта, а руский нарід 
розбрив ся молитись по костелах.

При тій нагоді не від річи буде згадати і 
про вечерннцї св. Миколая, які уряджують наші 
«Бесіди» від кількох літ. Вже наш дописуватель
з Коломиї звернув увагу на невідповідні полі
тичні алюзиї при такім пів-церковнім сьвятї, 
уряджуванім для дїтий і молодїжи. В Коломиї 
спалено «Народну Часописі.» і «Руслана» і втру
чено в пекольний огонь «інкамерованих послів». 
Коломийске пекло не ймило ся шат засудже
них аранжерами орґанів і личностий, але по- 
глотило весь такт і глузди самих-же аранжерів.



— з

•«го переконань найде голосний відгомін в кру
гах населеня, що переняте любов» до держави 
буде співдїлати разом з духовеньством над ща- 
стєм і спасенем грядучого поколїня.

Як доносять з Петербурга, запросини до 
участи в конференциї в справі розоруженя дер
жав і оповіщене програми тої-ж конференциї 
мають розіслати державам вже в найблизших 
днях зараз но повороті царя Миколая II. до 
столиці. Оба документи, нота з запросинами і 
програмами вже внговлені і мають бути пред- 
ложені ще перед Новим роком для одобреня 
царя.

Анґлїйскі дневники подають гарний висказ 
старенької, анґлїйскоі королевої Віктори!, який 
оголосила одна з надворних дам за єї призво- 
лом. Вікова королева, на вид анґлїйскої фльоти, 
відозвала ся тими словами: -У нас були війни, 
але лише на те, щоби удержати мир. В тій ці
лії усираведливлена війна, але в жадній иньшій. 
Тілько під знаком мира може нарід розвинути 
ся... Також нема причини, чому-б нарід, що 
живе в мирі мав вироднїти і нікчемніти. Праця 
мужів в їх мирних заводах, в копальнях і ка- 
міньоломах, на мори і в гутах зеліза, при будо
вах зелїзниць і закладаню підморских каблїв 
при відкривав» і закладаню нових кольоній є 
така сама тяжка, як служба жовніра і вимагає 
більшої сили та витревалости. Я не бажала-б, 
щоби анґлїйский народ управляв ся меньше 
в воєнній штуці. Я не бажала б, щоби він стра
тив дещо з того духа, що єго підніс так впсоко- 
Але коли-б се лежало в моїй силі, то я розпо 
рядила би, щоби всі кораблї, коли стрічають ся 
з собою на морю, витали себе словами: Прия
телі, мир се наш пароль!

Н о в и и к її.
— Інтерпеляция п. Барвіньского і то вар и ш ів  

до Є. Е. м ін їс т р а -п р е з и д е н т а  як о  упра
в и т е л я  м і н і с т е р с т в а  в н у т р іш н и х  
•справ на засїданю ради держ. 14-го грудня 
1398. Після всяких познак, які з кождим днем 
множать ся, здає ся, що в східній Галичині під
готов і.яє ся новий рух еміґрацийний а почата 
від трох років еміґрация до Бразиліі (від двох 
років до Канади) могла би прибрати ширші ро
зміри, коли-б сему заздалегідь не запобігло ся.

В перших днях сего місяця зголосили ся в 
ц. к. старостві в Гусятині численні охотникн е- 
мірацийні но цертифікати до Америки, бо з Ка
нади иодіставали листи нібито від своїх кре
вних, що описують їм Канду якби рай, де ко- 
ждий нібито даром дістав 113 морґів поля, де 
парубок в трех місяцях може нібито заробити 
150 долярів, а дівки побирають річно но 100 
доларів плати і ведуть безжурне житє. Дальше 
описують в сих листах, що кождий, котрий там 
має 50 долярів, є паном на всю губу і взива
ють тутешних господарів, щоби своє майно за

У Львові обійшло ся без того, але всеж 
таки урядженє сегорічного св. Миколая на «Бе
сіді» не може задоволити поважних батьків. 
Анї св. Миколай, ані єго небесна прислуга не 
заховали того супокою і поваги, яка викликує 
у дитини ілюзию, розбуджає фантазию і витискає 
сильне вражінє у молоденькій душі. Довкола св. 
Миколая сьміхн, шепти, підповіданя, дотепи 
старших, котрі властиво зовсім не належать до 
того сьвята. Старші мають вечерниці, комерси, 
прогульки, танці, балі, карнавал — досить на
годи забавити ся. А діти чекають цїлїсенький 
рік на се одиноке дїточе сьвято і навіть тут 

•спихає ся їх на остатний плян. Уже поминувши, 
що шкідним є бурене всяких ілюзий дитинячого 
сьвітогляду, они навіть не виносять жадного за
доволена з того довго вичікуваного і сподіваного 
миколаївского сьвята.

Нехай би лиш наші аранжери Миколайків 
приглянули ся, як їх уряджують Поляки для 
своїх дїтий, як там під дозором осібних коміте- 
тових дітвора бавить ся, гуляє, колядує, сьпіває, 
дізнає всяких несподіванок і утіх, то може зро
зуміли би внховавче значінє того сьвята що-до 
розбудженя у дїтий релігійних і народних чувств, 
певности себе в обходженю з ровесниками і зі 
старшими та взагалі' товарискої оглади. Слід би 
громаді запридумати ся над тим і відложити 
свій добрий гумор на Андрея або Маланку, а Ми
колая полишити виключно для дїтий.

щонебудь продавали, щоби лише вистарали ся 
о гроші на дорогу до Америки. Якийсь Мора- 
вець, аГепт з Гамбурга, котрий очивидно стоїть 
в звязи з американьскими торговцями людий, 
іде на руку такими обіцянками та видумками 
піддуреним селянам і накидає ся за посередни
ка, бажаючого їм улекшити подорож до Аме
рики.

Не можна дивувати ся, що селяни вірять 
таким видумкам несумлінних аґентів і спішать 
ся покинути свою батьківщину, бо підвладні ор
гани урядові обходять ся так з ним-и, що їм 
обмерзло жити в ріднім краю. Безвзглядні екзе
куцій податків та кар і грабежі причиняють ся 
найбільше до того. Так н. пр. в громаді Посто- 
лівка, Гусятиньского повіта, засуджено в вере
сни 57 господарів, а в жовтня 27 господарів на 
кари в загальній сумі 141 р. за неправильне 
ходженє дїтий до школи, а се не є одинока ек- 
зекуция сего року. Представлювано раді пік. 
окр., щоби она відповідно постановам закона 
видавала карні мандати з ,8 дневним речинцем, 
протягом котрого дотичний господар міг-би ви- 
толкувати ся і при узасаднених причинах ося
гнути увільнене від кари, однак рада шк. окр. 
поступає і дальше безвзглядно. При такім роз- 
дражнешо, викликанім тими і подібними спосо
бами, населене вірить видумкам і обіцянкам 
агентів і дійсно можна повоювати ся, що знов 
може прийти до громадної еміґрациї до Амери
ки у східній Галичині. Супротив того запиту
ють підписані Є. Ексцелєнцию:

1. «Чи ц. к. правительство знає про сі по
дії в східній Галичині, а особливо про дїланє 
еміГрацийних аґентів? 2. Які міри думає ц. к. 
правительство предприняти, щоби положити ко- 
нець сему шкідному діланю аґентів, а в другої 
сторони, щоби підвладні орґани правигельствен- 
ні спонукати до відповідного поступованя з сїль- 
ским ниселенєм?»

— Читальню Просьвіти» отворено дня 3-го 
грудня в Корничи коло Коломиї при обході цї- 
сарского ювилея, заходом тамошного пароха 
о. Алекснндра Русина. До великого збору иаро- 
да промовив о. Шмериковский, підносячи по
требу лучити ся в товариства, бо лише з’єди- 
неними силами, спільною працею, прнсьвітою та 
ощадностию зможемо дійти до добробигу і ви
робити собі красшу будучність. О товаристві 
«Просьвітї», о єї розвою та заслугах для наро
ду промавляв відтак заступник голови коло- 
мийскої філії «Просьвіти» проф. Макарушка. До 
читальні вписало ся на разі 53 осіб. На закінчене 
зборів о. Шмериковский пожелав читальникам 
щастя і зааохотив їх горячими словаии до 
праці.

— Памятник Міцкевича в Варшаві. В суботу 
дня 24-го грудня відкрито в Варшаві памятник 
найбільшого польского поета Адама Міцкевича. 
Сам акт відкрити відбувся дуже скромно і ти
хо. Рано відправлено в архикатедральнім косте
лі поминальне богослуженє, носьвячене намити 
Міцкевича, почім без ніяких церемоній, без про
мов і сьпівів, па площи біля костели Кармелі
тів на Краківскім Передмістю спущено заслону 
з памятнчка. Назначені в програмі промови 
Генрика Сєнкевича і кн. Радивила заборонила 
росийска нолїция в послїдпім часі. Дозволено 
лише в хвили відслонена памятника відограти 
орхестрі пісню Монюшка, а коли парох від Кар
мелітів доконав потихо акту посьвяченя, полї- 
ция дала знак і кількадесять тисяч зібраного 
народу зачало розходити ся. Взагалі нолїция 
предприняла дуже строгі міри осторожности, бо 
бояла ся, щоби не прийшло до яких демонстра- 
ций. — Дуже цікава і для Русинів поучаюча є 
істория сего памятника. Коротка она, бо зачала 
ся в р. 1897, а скінчила ся на днях, що є ви
їмкою в подібних справах. З гадкою поставити 
Міцкевичови памятник в Варшаві виступив пер
ший варшавский тижневник »С1о8«, а проект 
сей поперли всї орґани варшавскої праси. Пра
вительство сему також не відмовило і перша 
відозва комітету з зазивом до складаия жертв 
на памятник носить дату 24. мая 1897 р. Жер
тви посипались з нечуваною обгільностию, так 
що за 50 днів зібрав ся великаньский фонд — 
236 тисяч рублів. Наполохані таким богатим 
напливом жертв, росийскі власті! замкнули ли
сту складок дня 14. липня м. р. Збиранєм скла
док займали ся редакциї часописий і каса комі
тету. Якої популярності! заживає тамошна польска 
праса, сьвідчить найлучше се, що до всіх редакций 
разом прийшло 200.000 рублів, а лише решта 
36.000 просто до каси комітету. Числячи легко, 
участь в складках взяло безпосередно 100.000 
осіб, а з родинами, що в їх імени надходили 
жертви, числити можна найменьше 300.000 о- 
сіб. А річ певна, що наколи-б правительство не 
заборонило приймати дальші жертви, то фонд 
був би зріс вдвоє. Як популярною була справа 
памятникд, доказує факт, що зпосеред тих 100 
тисяч жертвувателїв около 70 тисяч було та
ких, котрі зложили квоти не більше від одного 
рубля; а таких, котрі давали від пів копійки до 
5 копійок було 11 тисяч. Чомуж Русини не мо
жуть похвалити ся такою жертволюбностию? 
Маємо і ми аж забогато може всіляких фондів 
і на цілії далеко важнїйші, чим памятник для

якого-небудь поета, а прецінь збиране складок 
тягне ся не літами, але десятками літ. Щоби 
зложити пару крейцарів, чейже не треба бути 
зараз богатим фабрикантом або капіталістом.— 
За таку поважну суму виставлено Міцкевичови 
памятник правдиво величавий. Творцем сего ді
ла є нольский різьбар Ґодебский. Памятник сто
їть серед великої площі, засадженої деревами 
і цьвітами; взносить ся до висоти 15 і пів ме
тра, а сама стать поета мірить 4 метри і 20 
сантиметрів. Квадратова підстава, широка на 18 
метрів, має з кождої сторони по 7 ступнів, що 
ведуть на простору Гранітову терасу. На чоти- 
рох рогах стоять смолоскипи, що з’ображають 
мітичні «2ПІС2Є». Дубові галузи, оперті на медве- 
жих лапах, пнуть ся в гору сплівшись зі збоя
ми хмелю, а в горі розпирають ся медвежі го
лови, що піддержують урни з золотими промі- 
нями. З тераси взносить ся високий, з італїй- 
ского Граніту, цокіл, в горі, чимраз тонший. До
лішня єго часть украшена алегоричною орна
ментикою, а в горішній части видко напис: 
«Адамови Міцкевичови — родимці». Понад сим 
стоїть бронзова стать поета. Очи взнесені в го
ру, права рука на грудех, ліва піддержує легко 
спадаючий плащ. З лиця пробиваєсь настрій. — 
Взагалі памятник, — як доносять — відповідає 
цілковито покладним надіям та горячим захо
дам жертволюбної польскої суспільности.

— Судьба галицких робітників на гавайских 
островах. Галицкі виселенці, що прибули недав
но до Гонолюлю на заробітки, збунтовали ся і 
не хотіли робити на цукрових плянтациях під 
дозором муринів. Властителі плянтаций позами
кали їх до а, ештів, одягли в арештантскі мун- 
дури і гонять їх під доглядом полїциї що дня 
через місто на роботу. Мешканці Гонолюлю так 
тим обурені, що задумують — як подає амери- 
каньска «Свобода»— силою увільнити робітників 
від такого невільничого та нелюдекого обходжена.

— Безплатна порада адвокатска. Комісия ви
брана з поміж виділу львівскої палати адво
катскої наміряє установити в палаті адвокатскій 
годани, в котрих сторонам буде уділяти ся без
платно адвокатскої поради.

— Огні. В Н овім  Сан чи вибухнув огонь 
дня 21 го с. м. па передмістю «Пекло». Причи
ною був жаріючий вуголь висипаний з попелом 
на сьмітє. — В Т оках  коло Тернополя знищив 
огонь кільканайцять селяньских необезпечених 
загород.

— НепедаґоГічна кара. В одній школі галиц- 
кого провінціонального місточка закашляла у- 
чениця V. кляси підчас науки. Учительці' зда
вало ся, що учениця силує ся на кашель, щоби 
тим перепиняти науку і за кару звеліла єї на
писати 1000 разів: «Не вільно підчас науки ка
шляти.»

— За розрухи. В Новім Санчи скінчив ся вже 
четвертий і послїдний процес по причині про- 
тивжидівских розрухів. Обжалованих було 54. 
З них засуджено одного на місяць вязницї, 
трех на 3 тижднї, 30 на 2 тижднї, 10 на 10 днів, 
6 на 7 днів вязницї, а трех зовсім увільнено.

— Алькоголь а елєктричність. В одній фабриці 
в Магдебурзі' діткнули ся два робітники дротів, 
що проводили елєктричність і попадали на мі
сті трунами. Се здивувало заряд фабрики не 
мало, бо напружене елєктричности в однім дро
ті рівнало ся ледви 130, а в другім дроті 230 
вольтам, підчас коли річ всім знана, що елек
трична струя доиерва тоді для людского житя 
небезпечна, коли перевисшає напружене 500 
вольт. При досліді за причиною сего случаю 
звелено одному робітникови діткнути ся ще раз 
дрота і робітникови нїчо не стало ся. Показало 
ся вкінци, що оба погибші робітники були ве
ликими пінками, а знатоки орекли, що знищене 
алькоголем тіло улягає електричним ударам ду
же легко. В наслідок сего досьвіду видалено 
з фабрики всіх робітників, що уживали нало- 
гово алькоголю.

— Пізнаване дорогих каменів. Француский уче
ний Генрик Крот винайшов новий спосіб від- 
ріжняги правдиві дорогі камені від підроблених. 
Спосіб дуже простий. Бере ся звичайну склян
ку шибу, закрашує ся єї кобальтовим квасом 
на синьо або на жовто за помочию мішанини 
зеліза з мангановим квасом і оглядаєсь через 
таку шибу якийсь дорогий камінь. Звичайно 
штучний, підроблений задержує ту саму краску, 
а природний зміняє на иньшу. Приміром сма
рагд змінює зелену краску на фіолетово-рожеву, 
а підроблений зі скла задержує зелену. Про
тивно, правдивий сафір не тратить своєї темно- 
синьої краски, а штучний видаєсь блідо-черво
ним. В той спосіб зібрав проф. Крот прикмети 
всіх дорогоцінних каменів, як они представля
ють ся під склом.
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І І0 Ї8 Д

1 СГІІ. | особ. де Львоваприходить
О 1 ОДИН!

6-45 з іцкан (Ґалацу, Ясс), Сучави
7-40
750

„ Янова
„ Тернополя і Бродів на дворець Підзамче,

7x5
8-05

„ Сокаля і Рави рускої
г Лавочного (Пешту) Калуша, Стрпя

815 „ Тернополя і Бродів на дворець головний,
9-05 г Кракова (Відня, Варшави, Пешту)

10 35 г Іцкан, Сучави
10-45 „ Ярослава, Любачева

1-30
1-01 „ Янова

„ К ракова (Відня, Берліна, Вороцлава)

1.50
1-40 „ Сколього, Стрия. Калуша, Хирова

„ Іцкан (Букарешту, Ґалацу, Ясс) Сучави
2 15 „ Підволочиск (Кієва, Одесси) на дв. Підз.
і -зо

500
па дв. гол.

„ „ Козови, Бродів ва дв. Підз.
5-25
5-40

па дв. гол.
„ Іцкан, Сучави

555 „ Сокаля, Белвця і Любачева

Ніч

ІІ0Ї8Д

зі Львовапосп. | особ.
відходить
0 годинї

6-00 до Підволочиск, Бродів з  голови, двірця 
„ Іцкан (Букарешту, Ясс, Ґалацу)605

6-15 „ Підволочися, Бродів з дв. Підзамча
8-35

8’45
„ К ракова (Відня, Берліна)
„ Янова

8-50 „ К ракова (Відня, Варшави)
915 „ Сколього, Калуша, Борислава, Хирова 

„ Підволочиск, Бродів з дв. головного935
9-53 з дв. ІІілзамче
9’55 „ Белзця, Равп рускої, Сокаля

10-55 „ Іцкан, Сопова, Бергомету, Сучави
1-55 я Підволочиск, К ієва з дв. головного
2-08 я дв. Підзамче
2-40 „ Іцкан (Ясс, Букареш ту)
2-50

з-оо

„ К ракова (Відня, Вороцлава, Берліна), 
Любачова чер. Ярослав. Ясла чер. Ря- 
шів, Хабівки чер. Ряш ів або Тарнів.

я Стрия, Сколього тілько від ‘і, до 30/9 
„ Ярослави, Самбора через Перемишль4-55

ЛЕВ НОВОСАД
(практикант віденьзний)

у Львові,, ул. Крута ч. 7,

виконує мужееку, дам- 
ску і дїточу обув, 
також чоботи з хо- 
лявамп для духо- 
венг.ства по як най-

приступнїйших цінах

Рівнож приймає репарациї нальо
т ів . —  3  провінциї вистане ста

рці.’ оказ на міру.
136 8 5 -1 4 0

на легкі, 
горло, 

гортанку і астму!
Хто раз на завсїгди баж ає позбутп сн 
слабости легких, або горла, хотянби иай- 
упірнїйшої, або астми, навіть дуже зада
вненої і на позір невплїчнмої, сей негай
пє г е р б а т у  для хронічно хорих на легки 
і горло А. ЛУоІТяку-ого. Тисячні подяки 
дають ґваранцпго великої уздоровляючої 
сили тої гербатп. Пакет на два дни 75 кр. 
Брош ура (описане ужити) задармо. Прав-

А.'^/оіІГзку-ого, Вегііп, N1*. 37.

і 3.04 
3-30

і 10 —
610

1-45 —
910

9 39 
9-45 
і -об

мі .• .♦

жжж
ж

жжжж
жж
Ж
Жжжжжжж

10-30
12-15

з  Підволочі ск, К озоьи, Грималова наП ідз 
на дв. головний

„ Кракова (Відня, Берліна, Варшави)
„ К ракова (Відня) Самбора на Перемишль 
г К ракова (Відня, Берліна, Варшави)
„ Кракова, Ясла, (Пешту) на Перемишль 
„ Підволочиск, Бродів на двор. Підзамче 
„ Іикан. (Букарешту, Ясс, Ґалацу, Сучави) 
» Підволочиск, Бродів на дв. головний 
„ ЛаЕочного (Пешту) Хирова, Борислава 
„ Стрия, Калуша, Борислава.

Ніч

4-10 1
5-20
6-30
6-40
6-55
7-00
7-Ю
7*15
7-44

10-05
10-40

1100
11-27

до К ракова (Відня, Берліна, М Ляборч) 
я Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
„ Іцкан, Радівців, Кімполюнґа Сучави 
„ Кракова (Відня, Берліна, Варшави)
,  Тернополя з двірня головного 
г Лавочного (Мункача, Пешту)
„ Сокаля, Равп рускої
„ Тернополя з двірця Підзамче 
„ Янова
„ Іцкан (Ясс, Ґалацу) Сучави 
„ К ракова (Відня, Варшави, Берліна)
„ Підволочиск, Бродів з дв. головного

з дв. Підзамче

Ї/М Т Г А : Гіда н ім а м.сльть ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середЕС-евросейский рій вить ся від «?су льпівского о Зб^мінут, а іменно: 12 год. часу середно-европей- 
11 ( го =■ 12 год. £6 мін. часу львіксксго. — Бюро інформацийве ц. к. зел. держ. (Львів, ул. Тре-гого мая, 

п и л .  їм  11 яль) уділяє г.сясьст ь в справах гелїзвичих, продає білети всякого род і розклади їзди.

Ж ^ Ж Ж Ж Ж Ж Ж І І Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж І І Ф Ж Ж Ж Ж Ф ^ ^

Т О В А Р И С Т В О
для розвою рускої штуки

стоваришенє зареєстроване з ограничекою порукою 
у Львові, ул. Підвале ч. 7

виковує всякі праці з обсягу артистичного малярства, різь
барства і золотарства після композиций своїх членів, а 
іменно: образи релігійні до иконостасів. олтарів, хоругов, на 
тетраподи, плащеницї і пр. і такі-ж  образи до комнат; образи 
сьвітскі: історичні, портрети з натури і ФотоґраФІй, краєвиди, 
побутові і т. д.; з дерева: нивоти, инсностаси, олтарі, образи 
і нрести процесийні, сповідальниці' і пр. і всяні праці золотар
еві; рівнож укрєшує внутра церков, виготовляє пляни церков, 
каплиць і пр. і удержує на складі ФОтоґраФІчні репродукциї 

образів руских артистів.
Товариство ручить за стильове, старанне і совістне 

виконане.
Цїлию Товариства є: піднести вашу штуку і витворити 

руску школу штук .красних. Поручаючи проте се чисто руске 
Товариство патріотичній опіці нашої П. Т. Публики духовної 
і сьвітскоі, надїємо ся, що зволить Она причинити ся до 
осягненя сеї цїли численними замовленими, котрі приймає

— =  виключно лиш Дирекция Товариства. = —
З ДИрЄКцИЯ

Товариство не послугує ся агентами.
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Артист.-лїтературні Новини
11 ходять книжками іелмчипи І — 7 гечаїпих листів. Зміст: беллєтри- 
п и к а  і поезия, оригінальна і перекладина. Програма в заголовку: силь- 
і їі п е увзгляднюЕанє артистичного викінчевя навіть найбільш тенден- 

циіших творів, — артиьм у змісті і формі.
Ціна книжки з пересилкою: І кор.;-оздобно о тав н о ї 2 

Видавець: М. З а я ч к ів с к к й ,  /ьвів, у/.иця Зибликєвича,
кор.

число 34.

*  Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я  ш
приймав намовлень і посередничить в закупні:

Сьвітло церковне X
X  впрост з фабрики 1а по 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика. .’Х
ї  В и н о  §
X в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. 

за бочку І о с о  місце продукциї.
Зі складів висилає: К А В У  но 5 кіл. посилках ночт. в цїнї X  

Ж  по; Зр. 9’20, 10-20, Ю’70, 1120, а специяльність по 12-20 франко Ж  
Ж  ЕЬЬО в 5 кіл. барилках по зр. З — 370, 410, 4-90 франко. — Ж  
«•- і.пі ші товари но умірених цінах. 76—?

Галицний Банк кредитовий
почавши від 1 лютого 1890 видає

ЙСИҐНАТИ КАСОВІ
з 30-дневним виповідженєм,

З '" АСИҐНАТИ КАСОВІ
з 8-дневним виповідженєм,

>■ а веї ппьпіі ваходячі ся в обігу Г Д 0/,
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........ .... ....... .... _________ , - ,2 (0 Асиґнати касові д£.

з 90-дпевііим виповідженєм будуть ©процентовані почавши 
від дня І мая 1890 по 4%  3 30-днев. речинцем випонідженя. {-$- 

Львів, дня 31 січня 1890.

Дирекция. 7 ^

&

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й .

Драма з галицкого еміґрацийного руху в 4. актах.

Ціна книжки брошурованої в картоні 35 кр., оправленої 
в полотно з хорошими витисками 50 кр. — На почтову 

оплату 5 кр.
Замовлена з провінциї у автора ул. Зибликєвича ч. 18, Львів. 

У Львові набути можна в Ставропигийскій книгарнї.

туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри
ка туток

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ

у Львві,, лиця Галицка число 12.

Замавляючим 5.000 тутоко ра
зом оиакованс і відсилка і'гапсо.

РОБІТНЯ СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілії Соколовскої
у Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласкаві замовлена і виконує їх ґусто- 
206 вно і по приступних цінах.
Н А У К У  КРОЮ уділяє в осібних годинах 
Замісцеві панночки приймає на помешканє

Видає и відповідав за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарнї В. А. Шиіїковского.


